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Місцеве самоврядування в Україні регламентується законом України 

"Про місцеве самоврядування в Україні", яким, відповідно до Конституції 

України, визначені система та гарантії місцевого самоврядування, засади 

організації та діяльності, правовий статус і відповідальність органів та 

посадових осіб місцевого самоврядування. 

Згідно з цим законом територіальна громада — це громадяни України, 

об'єднані постійним проживанням у межах самостійних адміністративно 

територіальних одиниць. Адміністративно-територіальними одиницями є 

область, район, місто, район у місті, селище, село. 

Органи місцевого самоврядування, районні та обласні ради 

представляють спільні інтереси територіальних громад сіл, селищ і міст. 

Вони мають виконавчі органи влади для здійснення функцій і повноважень 

місцевого самоврядування, у тому числі екологічних. 

Важливим механізмом місцевого самоврядування є місцеві ініціативи, 

у тому числі екологічні, що вносяться в законодавчому порядку на розгляд 

місцевої ради і підлягають обов'язковому розгляду на відкритому засіданні 

ради з участю членів групи з питань місцевої ініціативи. Рішення ради з 

питання, внесеного на розгляд шляхом місцевої ініціативи, оприлюднюється 

в порядку, встановленому представницьким органом місцевого 

самоврядування або статутом територіальної громади. 

Органи місцевого самоврядування для ефективнішого здійснення своїх 

повноважень, у тому числі екологічних, захисту прав та інтересів 
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територіальних громад можуть об'єднуватися в асоціації та інші форми 

добровільних об'єднань і входити до відповідних міжнародних асоціацій. 

Ці органи можуть виступати з ініціативою перевірок, у тому числі 

екологічних, а також організовувати проведення перевірок на підприємствах, 

в установах та організаціях, що не перебувають у комунальній власності, з 

питань здійснення делегованих ним повноважень органів виконавчої влади, у 

тому числі екологічних. 

До екологічної компетенції сільських, селищних, міських рад 

належить: 

 затвердження цільових місцевих екологічних програм; 

 затвердження місцевого бюджету, внесення змін до нього, у тому числі 

на природоохоронні заходи; 

 встановлення місцевих податків і зборів, у тому числі екологічних, та 

розмірів їх ставок у межах, визначених законом; 

 утворення позабюджетних цільових, у тому числі екологічних, коштів; 

затвердження положень про ці кошти; 

 прийняття рішень щодо надання місцевих позик, у тому числі 

екологічних; 

 надання відповідно до законодавства дозволу на розміщення на 

території села, селища, міста нових об'єктів, сфера екологічного впливу 

діяльності яких згідно з діючими нормативами охоплює відповідну 

територію. 

У сфері регулювання земельних відносин та охорони навколишнього 

природного середовища виконавчі органи сільських, селищних, міських рад 

виконують власні (самоврядні) та делеговані функції. 

До власних (самоврядних) функцій належать: 

 підготовка і подання на затвердження ради проектів місцевих програм 

охорони довкілля, участь у підготовці загальнодержавних і регіональних 

програм охорони навколишнього середовища; 
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 підготовка і внесення на розгляд ради пропозицій щодо прийняття 

рішень про організацію територій і об'єктів природно-заповідного фонду 

місцевого значення та інших територій, які підлягають особливій охороні; 

справляння плати за землю. 

До делегованих функцій належать: 

 організація і ведення земельно-кадастрової документації; 

 погодження питань про надання дозволу на спеціальне використання 

природних ресурсів загальнодержавного значення; 

 вирішення земельних спорів у порядку, встановленому 

законодавством; 

 визначення території для складування, зберігання або розміщення 

виробничих, побутових та інших відходів відповідно до законодавства; 

До відання виконавчих органів міських (за винятком міст районного 

значення) рад належить координація на відповідній території діяльності 

місцевих землевпорядних органів, а також спеціально уповноважених 

державних органів управління з охорони природи. 

 

Список використаних джерел 

1. Білявський Г. Основи екології: Підручник для студентів вищих 

навчальних закладів/ Георгій Білявський, Ростислав Фурдуй, Ігор Костіков. - 

К.: Либідь, 2004. – 406 с. 

2. Заверуха Н. Основи екології: Навчальний посібник для вищих 

навчальних закладів/ Нелі Заверуха, Валентин Серебряков, Юрій Скиба,. - К.: 

Каравела, 2006. - 365 с. 

3. Запольський А. Основи екології: Підручник для студентів техніко-

технологічних спеціальностей вищих навчальних закладів/ Анатолій 

Запольський, Анатолій Салюк,; Ред. К. М. Ситник. - К.: Вища школа, 2003. – 

357 с. 



 31 

 

4. Корсак К. Основи екології: Навчальний посібник/ Костянтин Корсак, 

Ольга Плахотнік; МАУП. - 3-тє вид., перероб. і доп.. - К.: МАУП, 2002. - 

294с. 

 

 


